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Задача 1

Специальное устройство на автостоянке таксопарка регистрирует 
заезд на территорию автомобилей фирмы, записывая их 
индивидуальные номера с использованием минимально 
возможного количества бит, одинакового для каждого автомобиля. 
Каков информационный объём сообщения, записанного 
устройством, если на территорию за рассматриваемый промежуток 
времени заехало 16 из 27 машин таксопарка?



Задача 2

Специальное устройство на автостоянке таксопарка регистрирует 
заезд на территорию автомобилей фирмы, записывая их 
индивидуальные номера с использованием минимально 
возможного количества бит, одинакового для каждого автомобиля. 
Каков информационный объем сообщения, записанного 
устройством, если на территорию за рассматриваемый промежуток 
времени заехало 24 из 28 машин таксопарка? (Ответ дайте в 
байтах.)



Задача 3

При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю 
выдаётся пароль, состоящий из 11 символов и содержащий только 
символы А, Б, В, Г, Д, Е. Каждый такой пароль в компьютерной 
программе записывается минимально возможным и одинаковым 
целым количеством байт, при этом используют посимвольное 
кодирование и все символы кодируются одинаковым и минимально 
возможным количеством бит. Определите, сколько байт 
необходимо для хранения 20 паролей.



Задача 4

При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю 
выдаётся пароль, состоящий из 23 символов и содержащий только 
символы A, F, G, Y, S, L (таким образом, используется 6 различных 
символов). Каждый такой пароль в компьютерной программе 
записывается минимально возможным и одинаковым целым 
количеством байт (при этом используют посимвольное 
кодирование и все символы кодируются одинаковым и минимально 
возможным количеством бит). Определите объём памяти, 
отводимый этой программой для записи 50 паролей.



Задачи для закрепления
1. В велокроссе участвуют 28 спортсменов. Специальное устройство регистрирует 

прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его 
номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для 
каждого спортсмена. Какой объём памяти будет использован устройством, когда 
все спортсмены прошли промежуточный финиш? (Ответ дайте в битах.)

2. Автомобильный номер состоит из 6 символов. Допустимыми символами 
считаются 10 цифр и 8 заглавных букв: A, B, C, E, H, K, M и P. Для хранения 
каждого из 18 допустимых символов используется одинаковое и наименьшее 
возможное количество бит. Для хранения каждого номера используется 
одинаковое и минимально возможное количество байт. Сколько байт памяти 
потребуется для хранения 400 автомобильных номеров? Номера хранятся без 
разделителей.

3. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдается 
пароль, состоящий из 15 символов и содержащий только символы Е, Г, Э, 2, 0, 1, 3. 
Каждый такой пароль в компьютерной программе записывается минимально 
возможным и одинаковым целым количеством байт (при этом используют 
посимвольное кодирование и все символы кодируются одинаковым и минимально 
возможным количеством бит). Определите объем памяти, отводимый этой 
программой для записи 30 паролей. (Ответ дайте в байтах.)


